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Recherches en théologie : 
bibliothèques, bases de données, sites internet
Pour faire une recherche de nature universitaire sur un sujet, il faut chercher l’information aux bons « puits ». Voici les principaux « puits » qui sont à votre disposition. L’endroit par excellence est évidemment n’importe quelle bibliothèque, qui demeure, en principe, un lieu public accessible à tout le monde pour la consultation.
1. Bibliothèques[footnoteRef:1] [1:  Dans toute autre bibliothèque que l’ETEQ, la consultation sur place est possible en tout temps et il y a possibilité d’emprunt avec la carte BCI (Bureau de la coopération Interuniversitaire) et la carte étudiante de l’UL. ] 

1.1. Bibliothèque de l’ETEQ
Lieu : 4824 Côte-des-Neiges, #301, Montréal, H3V 1G4.
Plateforme de recherche : Koha, cliquez ici.
1.2. Bibliothèque des lettres et sciences humaines de l’Université de Montréal[footnoteRef:2] [2:  Pour plus d’informations sur la bibliothèque de l’UdeM, cliquez ici. ] 

Lieu : Pavillon Samuel-Bronfman, 3000 Rue Jean-Brillant, Montréal, H3T 1N8.
Plateforme de recherche : Atrium, cliquez ici. Horaire : cliquez ici. L’accès est facile (12 minutes à pied de l’ETEQ).
1.3. Bibliothèque de Concordia University
Lieu : deux bibliothèques…
· Webster Library (Sir George Williams Campus, McConnell Building), LB-2, 1400 de Maisonneuve W., Montréal, H3G 1M8. Horaire et infos : cliquez ici.
· Vanier Library (Loyola Campus, Vanier Library Building, 1st floor, VL), 7141 Sherbrooke St W. Montréal, H4B 1R6. Horaire et info : cliquez ici.
Plateforme de recherche : CLUES Library Catalogue[footnoteRef:3], cliquez ici.  [3:  Une fois que vous avez trouvez la ressource dans le système, vous pouvez cliquer sur le lien sous « location » (à gauche du numéro de la côte du livre ou Call Number) et l’endroit exacte où se trouve le livre est indiqué.] 

1.4. Cartes d'accès à d'autres bibliothèques (BCI)
· Une fois que vous possédez votre carte étudiante de l’Université Laval, vous pouvez aussi demander à Gisandre la carte BCI pour faire des prêts entre bibliothèques.
· Pour plus d’informations sur la carte BCI, cliquez ici.

Il est très important de compléter votre inscription avec l’UL et d’avoir une adresse courriel avec l’UL (voir Mon portail), car cela vous donne accès gratuitement à la suite Office (Word, PowerPoint, etc.), au programme Endnote (pour la gestion de références bibliographiques) et aux bases de données. Pour avoir gratuitement la suite Office, cliquez ici. Et sur Endnote, cliquez ici.

Avec cette même adresse, vous pouvez avoir accès à des bases de données qui constituent, avec les bibliothèques, la meilleure façon d’obtenir des ressources de niveau universitaire.
2. Bases de données de l’UL : Atla Religion Database
2.1. Ariane (UL)
Ariane est la plateforme de recherche pour la recherche documentaire de l’UL. Cela inclut les ressources imprimées et électroniques. Dans notre cas, à moins de vouloir nous déplacer à Québec, nous nous intéresserons seulement aux ressources électroniques (articles ou périodiques). Deux approches différentes s’offrent à vous : 
· Pour les livres sur place, passer par Ariane directement : cliquez ici. On peut aussi vérifier quels articles électroniques sont disponibles sur Ariane, mais pour obtenir davantage de ressources, il vaut mieux sonder les bases de données elles-mêmes…
· Pour les documents électroniques, passer par les bases de données propres à la théologie : cliquez ici. Voir surtout les sections « Articles » (voir les quatre « Les incontournables ») ou « Dictionnaires et encyclopédies ».
2.2. Google Scholar
Google Scholar est un outil extraordinaire qui donne accès à plusieurs ressources académiques qui ne font pas nécessairement partie des bases de données de l’UL (par ex., cairn.info où on peut visionner gratuitement les livres de la collection « Que sais-je ? » !). Il vaut la peine de configurer son ordinateur pour que l’UL nous donne accès plus de ressources par l’entremise de Google Scholar. Pour plus d’informations, cliquez ici. À noter que Google Scholar peut être utile même si notre ordinateur n’est pas encore relié à UL. 
3. Libraies (pour acheter)
Si vous êtes prêts à investir pour construire votre propre bibliothèque sur des thèmes qui vous tiennent à cœur, il peut s’avérer très utile d’acheter certains livres liés à vos recherches. Un avantage des librairies est qu’elles tiennent à disposition les œuvres les plus récentes qui ne sont peut-être pas encore dans les bibliothèques universitaires. Voici différentes librairies qui peuvent vous aider dans vos recherches. 
3.1. Amazon
Surtout utile pour les livres en anglais, quoiqu’il vaille la peine d’essayer aussi pour les livres en français, Amazon tient à jour les livres les plus récemment publiés. Aussi, on peut acheter des livres usagés sur ce site. Il est aussi possible de consulter la table des matières et quelques pages de la plupart des livres récents. On peut aussi se construire des « listes de souhaits » et se créer ainsi facilement une bibliographie. Cliquez ici. Ce lien donne accès à la Amazon.ca, mais en changeant la terminaison du lien (par .com ou .fr, etc.), nous pouvons avoir accès à d’autres livres (par exemple, essayez aussi une recherche sur Amazon.fr pour des livres en français). 
3.2. CLC (évangélique)
Le Centre de littérature chrétienne (CLC) est un distributeur évangélique qui vaut la peine d’être consulté. Le site internet n’offre pas de moteur de recherche pour voir tout leur inventaire cependant. Il est possible soit de se rendre sur place pour chercher soi-même ou d’appeler. Pour plus d’information, cliquez ici. 
3.3. Renaud Bray
Pour les livres en français (plus à tendance catholique), il vaut la peine de vérifier en ligne ce que cette librairie offre en frais de théologie. Les livres sont plus chers cependant. Vous pouvez aussi construire une liste de souhaits. Cliquez ici.
3.4. Librairie Pauline (catholique)
La librairie Pauline offre plusieurs livres de niveau universitaire en théologie. Comme le CLC, il faut toutefois se déplacer ou appeler pour savoir quels livres sont tenus en stock. Pour plus d’informations, cliquez ici.
3.5. AbeBooks
AbeBooks est une plateforme réunissant plusieurs librairies européennes vendant des livres usagés ou neufs. Les prix sont généralement abordables et des livres difficilement trouvables sont régulièrement en vente sur ce site. Pour plus d’informations, cliquez ici.
4. Autres ressources en ligne
4.1 Google books
Avec Google Books, il est possible de visionner l’intérieur de certains livres et de lire une dizaine de pages. Il y a aussi l’option de faire une recherche par mot clé, puis de lire la section qui nous intéresse. Cela est utile si seulement une section d’un livre nous intéresse et pour faire une bibliographie. Cliquez ici.
4.2. Concordance fraçais et concordance Strong
Plusieurs sites chrétiens offrent des concordances pour faire des recherches par mot en français ou par mot grec / hébreux avec la concordance Strong (acceptable pour le 1er cycle[footnoteRef:4]). En voici deux :  [4:  Les étudiants au 2e cycle, en études bibliques surtout, devraient cependant faire leurs recherches bibliques à partir de la version grecque ou hébraïque la plus récente (ex. : NA28 pour le grec). La concordance Strong n’est pas basée sur les plus récentes données en critique textuelle (reconstitution du « texte original » à partir des manuscrits existants dernièrement découverts). ] 

· Lueur : pour une concordance en français, cliquez ici.
· Enseigne-moi : pour une concordance en français avec les codes Strong, cliquez ici. 
4.3. Les écrits des Pères de l’Église (sources primaires)
Les écrits des principaux théologiens de l’histoire de l’Église incluant les Pères de l’Église (principaux dirigeants chrétiens ayant écrits dans les cinq premiers siècles de l’Église) sont accessibles en cliquant ici.







	
