Petit lexique théologique
Termes importants
Anthropologie : étude qui concerne l’être humain en général (anthropos = humain ; en grec).
Apocryphe : livre à caractère religieux qui n’a pas été reconnue comme inspiré de Dieu.
Apologétique : c’est l’étude des arguments pour la défense de la foi chrétienne.
Eschatologie : étude de la fin des temps (eschatos = fin ; en grec)
Canon : ensemble des livres reconnus comme inspirés par Dieu, comme étant la Parole de Dieu.
Christologie : étude de la personne de Jésus-Christ, de son identité et son oeuvre. 
Deutérocanonique : les livres qui font parties de l’Ancien Testament des Catholiques Romains et non des Protestants et des Juifs.
Dispensationnalisme : point de vue selon lequel la Bible doit être comprise en fonction de sept grandes périodes appelés dispensations (innocence, conscience, gouvernement, promesse, loi, grâce, royaume). 
Dogme : affirmation considérée comme fondamentale et incontestable pour tous les chrétiens (ex. : Trinité). Ils ont été établit par le concile oecuménique de Nicée (an 325) et de Constantinople (an 381). 
Doctrine : enseignement lié à un sujet de la foi chrétienne d’un point de vue dénominationel (ex. : salut).
Ecclésiologie : étude de l’église (ekklesia = église ; en grec)
Église émergente : mouvement récent de chrétiens qui cherchent à faire l’église différemment de la façon traditionnelle. 
Exégèse : analyse d'un texte et de la pensée d'un auteur dans son contexte.
Hérésie : erreur théologique importante par rapport à un enseignement officiel de l’Église.
Herméneutique : qui concerne l’interprétation, processus par lequel on détermine le sens d’un texte pour notre contexte.
Homilétique : qui concerne la prédication, l’enseignement de la Parole de Dieu.
Infaillabilité : point de vue selon lequel seulement le message théologique de la Bible est sans erreur (des erreurs pourraient se trouver au niveau des détails historiques).
Innerance : point de vue selon lequel il n’y a aucune forme d’erreur dans la Bible autant sur le plan théologique qu’historique.
Johanique : en lien avec Jean, l’auteur de l’Évangile de Jean et des 3 épîtres de Jean et de l’Apocalypse (ex. : la théologie johanique...).
Lucanien : en lien avec Luc, l’auteur de l’Évangile de Luc et des Actes des apôtres (ex. : la perspective lucanienne...).

Œcuménique : qui concerne ou rassemble les chrétiens de toutes les grandes confessions (Catholique, Orthodoxe, Protestant). 
Paulinien : en lien avec l’apôtre Paul (ex. : les lettres pauliniennes...). 
Pères apostoliques : les leaders chrétiens (entre les années 75 et environ 200) qui ont été en contact avec les apôtres (ex. : Clément de Rome, Polycarpe).
Pères de l’Église : les leaders chrétiens (entre les années 200 et 600) dont les écrits, les actes et l'exemple moral ont contribué à établir et à défendre la doctrine chrétienne. (ex. : Saint-Augustin, Grégoire le Grand).
Pneumatologie : étude du Saint-Esprit (pneuma = esprit, vent, souffle en grec).
Pseudopigraphe : écrivain qui utilise un autre nom que le sien pour faire passer son oeuvre comme celle d’un auteur connu ayant de l’autorité. 
Réforme : mouvement massif du 16e siècle voulant apporter des changements dans l’Église Catholique Romaine et qui a finalement donné naissance à l’Église Protestante. 
Révélation spécifique : les vérités plus précises concernant Dieu, sa nature, son plan pour l’humanité, etc. (cf. 1 Co 2,6-16). Cette révélation est manifestée au travers les écrits bibliques. 
[bookmark: _GoBack]Révélation générale (ou révélation naturelle) : les grandes vérités concernant Dieu que Dieu a permis à tout être humain de connaître simplement par l’examen de la nature du monde et de l’être humain (ex. : l’existence d’un Créateur, sa volonté morale par la conscience ; cf. Rm 1,18-22, 2,12-16).
Sapientielle : en lien avec la sagesse (les livres bibliques Job, Psaumes, Proverbes, Écclésiastes et Cantique des cantiques sont de la littérature sapientielle). 
Scholastique : études visant à harmoniser la philosophie grecque (surtout celle d’Aristote) avec la théologie. 
Théologie : étude de Dieu par l’entremise de la Bible (theos = Dieu en grec).
Théologiens importants
Saint-Augustin (354-430), Anselme de Cantorbéry (1033-1109), Thomas d’Aquin (1225-1274), Martin Luther[footnoteRef:1] (1483-1546), Jean Calvin (1509-1564), Jacobus Arminius (1560-1609). [1:  À distinguer de Martin Luther King qui était pasteur au 20e siècle aux États-Unis et qui s’est battu pour l’égalité raciale.] 

